

Генерал-майор С. И. Киносян

Генерал-майор Степан Ильич Киносян — один из тех советских командиров, которые, посвятив всю свою жизнь Красной Армии, выросли в ее рядах, вместе с ней, воспитались на ее боевых традициях, воплотив в себе все высшие качества советского воина: отвагу, бесстрашие, опытность и безграничную преданность делу Ленина — Сталина, интересам советской родины.

Пламенный патриот генерал-майор Киносян в течение 23 лет своей военной службы всегда и везде с безграничной преданностью и энергией боролся за счастье и благополучие советского народа, за его свободу и независимость.

Степан Ильич Киносян родился в 1901 году в селе Сатха Богдановского района Грузинской ССР. Его родные и по сей день живут в Сатхе и работают в колхозе.

В 1920—21 г. г., когда в Армении и Грузии установилась советская власть, Киносян вступил в ряды Красной Армии и участвовал в борьбе с дашнаками.

После гражданской войны он некоторое время работал в Ереване, в школе красных командиров. В 1923 году отправился на учебу в Москву, в военную школу при ВЦИК. Успешно окончив школу в 1925 году, он вновь возвратился в Ереван.

После реорганизации ереванской школы красных командиров Киносян переезжает в Тбилиси, в Закавказскую пехотную школу, где работает до 1933 года сперва командиром роты, а затем заместителем начальника учебной части школы.

В 1933 году С. И. Киносян снова едет в Москву на учебу в Краснознаменную военную академию им. Фрунзе. Окончив в 1936 году академию, он получает назначение в город Калинин начальником 1 части штаба дивизии. В последующем Киносян назначается начальником штаба той же дивизии, а затем начальником оперативного отдела военного округа.

В сентябре 1939 года Киносян участвовал в освободительном походе Красной Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию.

С. И. Киносян принимал активное участие также в войне с белофиннами. С начала и до конца этой кампании он был



на фронте. За боевые заслуги в борьбе с белофиннами т. Киносян был награжден орденом Красного знамени и ему было присвоено звание полковника.

После финской кампании С. И. Киносян работал в прибалтийских республиках, выполнял особые ответственные задания. В 1940 году до начала отечественной войны тов. Киносян работал в Риге начальником оперативного отдела штаба Прибалтийского Военного Округа.

Как самоотверженный патриот С. И. Киносян с первых же дней отечественной

войны находится на фронте, преимущественно на Западном фронте, где он работает в качестве начальника штаба армии. Своим умением, опытностью и решительностью С. И. Киносян не раз обеспечивал блестящее выполнение боевых заданий Верховного Командования. За выдающиеся заслуги в борьбе против немецко-фашистских банд С. И. Киносян награжден вторым орденом Красного знамени.

Постановлением Совнаркома Союза ССР от 17 ноября 1942 года Степану Ильичу Киносяну присвоено звание генерал-майора.

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 9 апреля 1943 года, публикуемым в сегодняшнем номере нашей газеты, за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками генерал-майор С. И. Киносян награжден орденом Кутузова второй степени.

Свою неисчерпаемую энергию, все способности и весь богатый, многолетний боевой опыт С. И. Киносян со свойственной ему страстностью посвятил священной и непримиримой борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Высокая награда обязывает бесстрашного командира, верного сына могучей партии Ленина—Сталина к новым подвигам на фронтах отечественной войны с озверевшим кровавым врагом нашей любимой родины.

Армянский народ законно гордится своими отважными сынами. Они вписали немало блестящих страниц в летопись отечественной войны за свободу, честь и независимость нашей родины. Они и впредь будут с удесятеренной ненавистью драться с врагом до полного разгрома и изгнания немецко-фашистских варваров из пределов нашей родины.